

Уважаемые читатели!

45 лет Российскому государственному профессионально-педагогическому университету. Срок для вуза не очень большой, но уже достаточный для обобщений, оценок, прогнозов. И – для воспоминаний, которые всегда не про философские «вообще», а об исторически конкретных мгновениях, людях, деталях, впечатлениях, что вобрали в себя и проявили собой самые значимые, самые далекоидущие поступки, решения, общественные процессы...



45 лет – повод для воспоминаний. Воспоминания объединяют тех, кто был участником не только торжественной линейки Свердловского инженерно-педагогического института (СИПИ) 1 сентября 1979 г., но и тех, кто несколько предшествующих лет участвовал в жарких обсуждениях, в том числе в самых высоких кабинетах, разрабатывал и сопоставлял многочисленные варианты проектов, принимал государственные решения, а также всех, кто влился в ряды работников и студентов нашего очень особенного и потому по-особенному дорогого всем нам вуза.

Сегодняшний коллектив университета, его руководство ежедневно живут в этой атмосфере причастности, слияния с совершенно необычным, не вписывающимся в привычные классификации университетом, что требует и постоянных разъяснений непосвященным, и пристрастного самоанализа нами самими пройденного и творимого, а также внимательного и хладнокровного взгляда в грядущее, которое становится все более требовательным к тому, что мы делаем здесь и сейчас.

СИПИ – УГППУ – РГППУ – вуз, возникший в ответ на фундаментальный, а потому пребывающий в поле постоянного внимания государства вызов. Этот вызов не отменяют ни технологические, ни экономические, ни политические перемены, даже самые радикальные и кардинальные. Они лишь умножают его серьезность и нашу ответственность за избранный нами ответ на него. А ответ этот подтверждает вечную максиму – «человеку нужен человек». И мы ведем подготовку такого человека, который поможет другому, очень многим другим стать профессионалами, т. е. людьми, тоже нужными многим другим. В этом смысл педагогического труда, особенно того, что призван обеспечить освоение студентами не только азов, но и секретов

профессий, позволяющих, не отставая от перемен, точно, своевременно и ответственно создавать то, что полезно, надежно, что приносит в нашу жизнь уверенность и радость.

Человеку нужен человек. А профессионала может подготовить только профессионал. Профессионализм во всех его измерениях (технологических, юридических, этических, эстетических) – наш высший ценностный ориентир. Мы культивируем профессионализм и делаем это, опираясь на педагогическую науку, на ее константы и новейшие достижения, ее классиков и новаторов, авторитеты и тех, кто только решается влиться в ряды педагогов профессионального образования. Такой педагогике посвящен и наш молодой научный журнал, очередной номер которого читатель сейчас видит перед собой. Номер, приуроченный к 45-летию нашего университета.

«ИНСАЙТ» – журнал молодой и для молодых педагогов профессионального образования, читателей и авторов, публикующий и тех, кто уже обрел профессиональное и научное признание, но все равно очень рассчитывающих на внимание к своим публикациям со стороны и почтенных, и совсем молодых коллег. Таковы и авторы настоящего номера, среди них люди разных поколений, разного статуса, но объединенные любовью к той сфере общественной жизни, где обеспечивают освоение профессий. Это сфера среднего профессионального и высшего образования, и, конечно же, дополнительного профессионального образования, в общем, профессионального образования через всю ставшую столь изменчивой современную жизнь.

На страницах номера ведется разговор и об истории профессионального и профессионально-педагогического образования, и о месте и роли в нем новейших технологий, к ответственному, со знанием дела применению которых мы готовим и сами используем в учебном процессе, и конечно, о людях, работающих и обучающихся в сфере профессионального образования.

И. о. ректора ФГАОУ ВО «Российский государственный
профессионально-педагогический университет»
доктор социологических наук, профессор
В. В. Дубицкий